

СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского районного комитетов ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся

№ 282 (2082) || 28 ноября 1941 года, пятница || Цена 15 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 НОЯБРЯ

В течение 26 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Волоколамском и Сталиногорском участках фронта.

За 23 ноября по полученным дополнительным данным уничтожено не 19 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 55 немецких самолетов.

За 25 ноября уничтожено 33 немецких самолета. Наши потери — 5 самолетов. За 26 ноября под Москвой сбито 2 немецких самолета.

* * *

За 25 ноября нашей авиацией уничтожено 107 немецких танков, до 400 автомашин с войсками, 30 полевых орудий, более 200 повозок со снарядами, 25 зенитно-пулеметных точек, более 50 мотоциклов и потреблено до 4 батальонов вражеской пехоты.

Бойцы товарища Лелюшенко 24 ноября разгромили на одном из участков западного фронта 240 немецкий пехотный полк. На другом участке части товарища Ерлакова за 24 и 25 ноября уничтожили 49 немецких танков и истребили 5 батальонов пехоты противника.

* * *

Часть товарища Брынина, действующая на одном из участков западного фронта, в двухдневном бою за селение В. истребила свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 26 станковых и ручных пулеметов, 3 миномета, радиостанцию, десятки тысяч патронов и другие трофеи.

* * *

Группа бойцов, отражая атаку танков противника, уничтожила бутылками с горючей жидкостью 4 немецких танка. Из них 2 танка были уничтожены бойцом Поповским.

* * *

Успешно громят немецких захватчиков партизанские отряды Смоленской области. Партизаны изгоняют фашистских сол-

дат из деревень, куда немцы прячутся от морозов. Отряд товарища Г. недавно атаковал группу немецких мотоциклистов, расположившихся на отдых в деревне К. Зажигательными бутылками партизаны подожгли сарай, где находились немецкие мотоциклы и забросали гранатами выбегавших из домов немецких солдат. Вся фашистская банда уничтожена полностью. На станции С. немцы приспособили для жилья 8 вагонов. Партизаны ночью положили под вагоны мины и взорвали их. Взрывом уничтожено до 40 фашистов. Партизанский отряд железнодорожников 17 ноября организовал крушение воинского эшелона, в котором ехали на фронт немецкие резервисты. Убито до 100 фашистских солдат.

* * *

Огромные потери немецкой армии на восточном фронте, голод, обнищание, эпидемии все более расшатывают тыл германской армии. В найденном у убитого немецкого лейтенанта Вебера письме руководитель Фрейбургского окружного комитета гитлеровской партии жалуется: «Жены, которые раньше имели здравые государственные взгляды, сейчас говорят о мире... В нашей местности таких разгоров много». Унтер-офицеру Вернеру Крэггеру пишут родные: «Во всем Дрездене дети не ходят в школы. Школы закрыты, так как свирепствуют паратиф, дифтерит и детский паралич. Все это сделала проклятая война». Пленный солдат 4 пехотного полка 32 немецкой пехотной дивизии Вилли Майнке заявил: «Что говорить о настроении дома, когда из моей маленькой деревушки убито на востоке 12 человек». Пленный ефрейтор 96 немецкого пехотного полка сказал: «Война принесла нам только горе. Виноват в этом Гитлер. Германский народ должен очистить свое поле от этой скверны нацистов и Гитлера. Тогда будет мир».

Долг рыбаков — работать по-военному

Грозные дни испытаний переживает наша великая родина. Опасность черной тучей нависла над ее сердцем — Москвой. Лютый враг напрягает все силы, чтобы овладеть жизненными центрами социалистического государства и на поля сражений бросает все новые и новые резервы. В эти дни смертельных схваток нашего народа с кровавым германским фашизмом неизмеримо возросла ответственность каждого патриота за судьбу своей отчизны. Все ли ты сделал для фронта? Работаешь ли ты с напряжением всех сил на производстве? Даешь ли ты Красной Армии, стране все, что можешь дать? — эти вопросы стоят перед каждым трудящимся.

Основная масса рабочих, колхозников, служащих и интеллигенции нашего округа, откинув прочь беззаботность и благодушие, напрягает все свои усилия — помогает фронту, ведущему героическую борьбу против германских захватчиков. У нас не единичны факты, когда на предприятиях, в колхозах и учреждениях люди работают за двоих и за троих.

Исключительно велики задачи в дни войны перед рыбаками нашего округа. Выполнение государственного плана рыбодобычи является их священным долгом. Сейчас, когда война заставила всю жизнь нашей страны перестроить на военный лад, каждый рыбак должен работать на своем посту, не покладая рук и давать как можно больше рыбы государству.

С первых дней отечественной войны перестроили свою работу по-боевому рыболовецкие колхозы и госпромыслы Березовского района. Благодаря этому они на два с половиной месяца раньше срока выполнили годовое задание. Колхозники района к 25 ноября дали рыбы стране сверх плана 1205, а ловцы госпромыслов — 1445 центнеров. В октябре и ноябре березовцы еще больше усилили помощь фронту. План рыбодобычи IV квартала к 25 ноября они выполнили более чем вчетверо.

Однако лов рыбы в ряде районов никак нельзя признать удовлетворительным. Преступно плохо организован труд рыбаков в Кондинском районе, который по выполнению государственного плана является самым отстающим в округе. Руководитель Самаровского межрайрыбакколхозсоюза т. Банковский и отдельные председатели колхозов, видимо, забыли о своей ответственности перед

страной, которую налагает на них война против гитлеровской Германии. Эти руководители, до сих пор проявляют нетерпимые в условиях военного времени беспечность и благодушие, работают по-старинке, ставят под удар государственные интересы, интересы фронта.

Не могут похвалиться своими успехами в рыбодобыче и руководители Сургутского и Самаровского районов. Все зло в том, что секретари этих райкомов ВКП(б) и председатели райсоветов депутатов трудящихся продолжают руководить рыбодобычей, как в период мирного строительства, не привлекают к ответственности тех нерадивых работников рыбохозяйственных организаций, которые не хотят перестроить свою работу в соответствии с требованиями военного времени. Необходимо напомнить этим товарищам указания В. И. Ленина: «Раз война оказалась неизбежной — все для войны, и малейшая распушенность и недостаток энергии должны быть карасмы по закону военного времени».

Сейчас в нашем округе наступило время для развертывания зимнего промысла рыбы. Массы ловцов, как колхозов, так и госпромыслов, воодушевленные призывом вождя народов товарища Сталина, работают, не покладая рук. Изюм дня в день множится число колхозов, досрочно завершивших годовое задание по рыбодобыче. Достижения и опыт рыбаков, передовых колхозов необходимо сделать достоянием всех отстающих. Задача местных партийных, советских организаций, руководителей рыбакколхозсоюзов и МРС — обеспечить выполнение годового плана каждым колхозом округа. Для этого необходимо, чтобы в самые ближайшие дни были выставлены колхозами и рыбоучастками все орудия подледного промысла: резовки, морды, царьские чердаки, фитили, самоловы, переметы, крючки, установлены котцы, пущены в ход духовые невода; интенсивнее обловить каждую речку, протоку и наши обильные рыбой реки. Нельзя также забывать и озера, в которых много карася, щуки, сырца.

Долг рыбаков округа — работать по-военному. Это значит — напрячь все силы, смело преодолевать трудности, использовать все свое умение, чтобы больше вылавливать и давать рыбы государству и этим практически помогать фронту громить и уничтожать кровавые банды германского фашизма.

Действующая Армия.

На одном из участков фронта мужественно сражается с фашистами сын легендарного Чапаева — командир артиллерийского дивизиона капитан А. В. Чапаев. Его орудия беспощадно и метко громят танки, пушки и пехоту врага.



Капитан А. В. Чапаев. Фото И. Игнатенко Фотохроника ТАСС.

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Трудящиеся нашего округа продолжают вносить свои сбережения на оборону родины. В Ханты-Мансийское отделение государственного банка за 25 дней ноября на счет фонда обороны поступило наличными 65362 руб.

Кроме взноса наличными деньгами патриоты округа отдадут на дело обороны драгоценности. На 1 ноября по округу поступило в отделения государственного банка 362 грамма золота, более 9,5 килограмма серебряного лома, на 30 рублей золотой и на 41 рубль 70 коп. серебряной монеты.

Усилением помощи фронту ответим на доклад вождя

Педагогический коллектив Самаровской средней школы детально изучил доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября.

— Доклад товарища Сталина печерниваяше отвечает на все вопросы, которые волновали многих из нас; он вооружает нас непоколебимой уверенностью в нашей победе над кровавым фашизмом; он возлагает на нас обязанность работать лучше и лучше, усилить нашу помощь фронту — заявили учителя школы.

Доклад товарища Сталина изучается во всех классах школы. В ответ на призыв вождя коллектив школы усилил сбор теплых вещей фронту. Только за несколько последних дней собрано для Красной Армии 104 вещи, сдано в фонд обороны на 7730 рублей облигаций,

каждый класс подготовил посылку для бойцов Красной Армии.

Учителя внесли наличными деньгами в фонд обороны страны путем ежемесячных отчислений двухдневного заработка 3909 рублей, на 13730 рублей облигаций, в школе собрано для Красной Армии 200 теплых вещей.

Значительную помощь нашей стране оказал также и общественно-полезный труд учащихся (их работа на заготовке сена для колхозов, работа на комбинате, участие в воскресниках и т. д.). Учащиеся 5—7 классов школы, в то время, когда их старшие товарищи и 8—10 классов работали в колхозах на заготовке сена, оказали комбинату огромную помощь. В свободное от учебы время они раздали 15 тонн рыбы, склеили 4200 пакетов и частично расфасовали в них готовую продукцию, перемыли 5 тонн соли-

ной рыбы и выполнили много других работ. Дирекция комбината даст высокую оценку работе ребят. Учащиеся собрали 337 килограммов черного и цветного лома и деньги в сумме 70 рублей, полученные за лом, сдали в фонд обороны страны.

Ученики средней школы на призыв товарища Сталина отвечают повышенным качеством учебы. Так значительно улучшил за последние дни свою работу 7 класс школы (классный руководитель Аполинская), бывший самым отстающим классом.

Мы понимаем, что сделали еще мало, но мы будем изо дня в день улучшать свою работу, усиливать нашу помощь фронту. Боевыми делами ответим на призыв вождя.

В. Соснов,

директор Самаровской средней школы.

УСПЕХИ МОЛОДОГО ОХОТНИКА

В Большие-Варовском колхозе, Верхинского национального совета Самаровского района, выделяется своими успехами 16-летний промысловик Семен Артемов. В ноябре он добыл и

сдал цветной пушиной государству за 20 дней на 800 рублей. На днях он нашел берлогу и с помощью одного из охотников застрелил 4 медведя. А. Кузнецов.

КРАСНОЙ АРМИИ—ХОРОШО ОБУЧЕННЫЕ РЕЗЕРВЫ

На громадном фронте, протянувшись от Ледовитого океана до Черного моря, плет величайшая борьба между Красной Армией и немецко-фашистскими ордами. В этой войне победит тот, «у кого больше резервов, больше источников силы, больше выдержки в народной толще» (Ленин).

Современная война требует огромных хорошо обученных резервов танкистов, артиллеристов, гранатометчиков, связистов, пулеметчиков и других специалистов.

Наша героическая Красная Армия не знает и не будет знать недостатка в военнообученных кадрах. Советский народ неустанно готовит неисчислимы резервы для вооруженных сил страны.

Война с фашистскими людоедами, вооруженными до зубов новейшей техникой требует большой и серьезной военной выучки. Для победы над врагом мало одной храбрости и готовности жертвовать жизнью. Для этого нужно еще знание военного дела, умение использовать до дна нашу боевую технику. Великий вождь и учитель товарищ Сталин указывает: «Смелость, говорят, города берет. Но это только тогда, когда смелость, отвага, готовность к риску сочетается с отличными знаниями».

«Усиленная военная подготовка для серьезной войны требует не порыва, не клича, не боевого лозунга, а длительной, напряженной, упорнейшей и дисциплинированной работы в массовом масштабе». С новой силой звучат сегодня эти слова великого Ленина. Победу над фашизмом принесет серьезная боевая выучка всего населения, подготовка мужественных бойцов, в совершенстве владеющих военной специальностью.

Великая отечественная война требует от каждого бойца и командира максимального напряжения моральных и физических сил. В современном бою победу одерживает тот, кто проявляет больше выдержки, находчивости, кто содействует боевой дух с высокой военной выучкой, натренированностью, умением легко переносить тяжести сражения.

Бойцы всеобща вот уже скоро как два месяца ведут свою боевую подготовку к сущенной борьбе с кровавым фашизмом. Война будет суровой и длительной, поэтому и готовиться к ней надо серьезно и вдумчиво. Программа всеобщего обязательного военного обучения рассчитана на то, чтобы в предельно сжатые сроки научить трудящихся тому, что требуется на войне.

На учебных пунктах обрабатывается строевая и физическая подготовка бойца. Это весьма важный раздел программы, ставящий задачу признать бойцам навыки строевой выдержки. Это—не бесплодная шагнетка. Только подтянутый боец, четкий и безукоризненно выполняющий команду, знакомый со строевыми и боевыми порядками, выполнит поставленную перед ним задачу. В бою дорога каждая

секунда. Малейшая заминка часто вызывает большие потери. И тот боец, который достиг автоматизма в выполнении строевых порядков, не сделает лишнего движения, не замешкается, своевременно нанесет противнику сокрушительный удар.

Война—нелегкое дело. Бойцу придется преодолеть мощные противопехотные препятствия, крепко оборонные рубежи. Готовиться ко всему этому необходимо сейчас. На войне будет поздно учиться. Там надо смело и решительно поражать врага. Командир обязан обучить бойцов всеобща способом преодоления любых препятствий—рвов, завалов, водных пространств, заборов и т. д.

Сейчас земля оделась снежным покровом. Это не должно являться препятствием для бойца всеобща. Лыжи помогут ему преодолевать снежные сугробы. Боец всеобща обязан в совершенстве владеть техникой лыжного дела, уметь не только свободно передвигаться на лыжах, но и действовать на них в любой боевой обстановке.

Основа высокой боевой выучки заключается во время одиночного обучения бойца. С этим у нас обстоит дело не везде благополучно. Обязанность командира—особенно тщательно готовиться к каждому занятию, учесть наглядным показом. На примере своего командира боец учится самообладанию, умелым действиям в сложной и суровой обстановке войны. Необходимо так организовать занятия, чтобы каждый боец был постоянно на виду у командира. Ни один промах бойца не должен оставаться незамеченным. Следует тут же поправить обучающегося и добиться четкости в выполнении любого приема.

Программа всеобща весьма увлекательна. Поэтому нужно экономить время, делать каждое занятие максимально насыщенным.

Командиры всеобща должны больше проявлять инициативы в подготовке бойцов, всегда помнить о том, что отличная выучка бойцов обеспечит победу над заклятым врагом нашей родины.

А. Галин,

зав. военным отделом окружкома ВКП(б).

На трудовом фронте нашего округа

Трудятся самоотверженно

В текущем охотничьем сезоне в Микояновском районе не мало молодых промысловиков заменили ушедших на фронт отцов и старших братьев. Юные патриоты на промысле зверя добиваются всевозможных производственных показателей. 14-летний охотник из села Шеркалы Ганя Кладорин обязался сдать райзаготкомхозе в текущем квартале на 500 рублей ценной пушнины. Юный охотник досрочно перевыполнил свое обязательство. К 20 ноября он стал владельцем государству на 550 рублей.

Среди охотников района с каждым днем увеличивается число передовиков пушного промысла, показывающих высокие

образцы труда, знание своего дела.

Чемпинские охотники Николай Федуров и Василий Каспи в ответ на призыв товарища Сталина решили в этом квартале в два раза перевыполнить нормы отстрела зверей. Слова труженников с делом не расходятся. Они уже сейчас сдают пушнину в счет перевыполнения второй нормы.

Знатный охотник из села Кеушки тов. Бакланов уже сдал государству пушнины на 850 рублей. Он продолжает интенсивно добывать зверей, слагая государству шкурки высоким качеством.

И. Гаврилов.

с. Кондынск.

УСПЕХИ ДВУХ КОЛХОЗОВ

Досрочно выполнить обязательство по сдаче пушнины государству — первоочередной долг каждого колхоза. Хорошо осознали эту задачу в дни войны охотники артела имени Ророшилова (ю. Тугилян, Микояновского района). По боевому организатор свой труд в урмане, они к 25 ноября выполнили государственное задание пушных заготовок IV квартала на 102 проц.

На 35 дней раньше срока выполнили обязательство по сдаче пушнины государству в четвертом квартале промысловик колхоза имени Сталина (ю. Мозымы).

Охотники этих колхозов продолжают отстрел пушных зверей, усердная с каждым днем свою производственную активность.

Г. Кожин.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОДКРЕПЛЯЮТ ДЕЛОМ

Ознакомившись с докладом товарища Сталина от 6 ноября и его речью от 7 ноября, охотник колхоза имени Кирова (Сургутский район) тов. Иванов заявил:

— Доблестные воины Красной Армии слагаются, не шая своей жизнью, а мы здесь в глубоком тылу будем работать, не покладая рук и этим помогать фронту. Я беру обязательство план пушных заготовок

IV квартала выполнить на 150 процентов.

Слова патриота подкреплены делом. За 10 дней охоты он уже сдал первосортной пушнины государству на 313 руб.

Другой охотник этого колхоза тов. Загянтаев обязался выполнить квартальный план тоже на 150 процентов. За первые два дня охоты после этого он сумел отловить двух лисиц.

В. Борутто.

НАРОД ИЗУЧАЕТ ВОЕННОЕ ДЕЛО

В селе М-Атлым (Микояновский район) все взрослые граждане и гражданки изучают правила противохимической и противовоздушной обороны. 30 девушек и домохозяйки готовят-

ся сдать нормы на значок «Готов к санитарной обороне». Сейчас в селе военное дело изучают 157 человек. Занятия проходят аккуратно и организованно.

И. Г.

ПОВСЕДНЕВНО ПОМОГАТЬ СЕМЬЯМ БОЙЦОВ

Комсомольские организации поселка Ханты-Мансийска и Сямарова в дни великой отечественной войны взяли на себя задачу—повседневно помогать семьям бойцов фронта.

Молодые патриоты в свободное от работы и учебы время плут в семьи красноармейцев, помогают им по хозяйству—пилят дрова, подвозят сено и т. д.

Самаровские комсомолы обследовали бытовые условия десятков семей, призванных в ряды РККА. Они заготовили 56 кубометров дров и передали их в райкомбес.

Учащиеся педучилища и учкомбината в поселке Ханты-Мансийске обеспечили дровами красноармейцев: Ляпилову, Сургутскую, Спирidonову и других. Комсомолы средней школы Валя Кобелева, Ромашенко, Грищенко и другие помогают по хозяйству красноармейке Губиной.

При Ханты-Мансийской средней школе создана тимуровская команда. Она также помогает семьям ушедших на фронт. Ребята взяли шефство над несколькими семьями, ежедневно там бывает, следят за детьми, помогают матерям по хозяйству. Тимуровцы 5 класса шефствуют над семьями красноармейцев Захаровой, Рычковой и др.

Самыми активными тимуровцами являются Генрих Пибилев, Грищенко и другие ребята. Сейчас они взялись за разделку дров для технички школы Алексеевой, муж которой находится в армии.

А. Малинина.

СТУДЕНТЫ-ЛЫЖНИКИ

Студенты п бойцы всеобща фельдшерско-акушерской школы готовятся к началу зимнего сезона. Все лыжи привезены в соответствующий порядок и закреплены за отдельными лицами. Оборудована лыжная комната.

В один из прошлых дней несколько учащихся совершили первую лыжную прогулку. В ближайшине дни намечается массовая лыжная вылазка.

Лучшие лыжники школы Андрей Тренина, Г. Хозяинов, В. Бабиков готовятся к предстоящему лыжному походу в день У годовщины Сталинской Конституции.

А. М.

Отв. редактор **Г. Н. Скрипунов.**

ЗА РУБЕЖОМ

ГИТЛЕРОВЦЫ ОКУПИРОВАЛИ ИТАЛИЮ

В настоящее время в Италии сосредоточено более 400 тысяч германских солдат. Формально германские войска ожидают возможности отправки в Ливию. Задержку их отправки германское командование объясняет нарушением итальянских коммуникаций с Ливией. Фактически же эти германские силы выполняют роль германской оккупационной армии в Италии. Состояние итапо-германских отношений красноречиво характеризуется тем фактом, что итальянская пресса не опубликовала текста последней речи Гитлера

в Мюнхене. Газеты ограничили лишь помещением небольших заметок о выступлении Гитлера. (ТАСС).

СОЗДАНИЕ АНТИФАШИСТСКОГО МЕЖДУНАРОДНОГО СОЮЗА ИМЕНИ ГАРИБАЛЬДИ

Прожидающие в Мексике трудящиеся итальянцы организовали «международный союз имени Гарибальди для борьбы за свободу Италии».

В своем манифесте новая организация обещает оказывать всемерную поддержку Советскому Союзу в его борьбе против фашизма.

Ряд видных прогрессивных мексиканских деятелей уже объ-

явил о своей поддержке этой организации. (ТАСС).

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

В ночь на 24 ноября английские бомбардировщики совершили налет на военно-морские базы Лорлан, Брест, а также на доки Дюнкерка.

Прошлой ночью английские истребители атаковали французские аэродромы, используемые германскими бомбардировщиками для налетов на Англию.

Днем 23 ноября английская истребительная авиация продолжала свои операции против различных объектов северной Франции. (ТАСС).

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 ноября 1941 года «О налоге на холостяков, одиноких и бездетных граждан», Ханты-Мансийский Окрфинотдел предлагает всем руководителям организаций, учреждений и предприятий, в которых работают лица, подлежащие обложению налогом согласно Указу, первое удержание налога произвести в ноябре месяце по заработку октября месяца. Удержанные суммы перечислить в отделение Госбанка по месту нахождения организации.

В дальнейшем удержание налога с рабочих и служащих производить в соответствии со ст. 4 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 21 ноября 1941 года.

Окрфс.